

**Colegio de
periodistas**



Esta página responde al acuerdo de edición entre YA y HOJA DEL LUNES. Los textos y opiniones que en ella aparecen son de la exclusiva responsabilidad de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid

Contra el empresario Amado de Lema

La mayor parte de los periodistas asturianos han firmado un escrito para protestar por el despido arbitrario de Xuan Cándamo, periodista de «La Voz de Asturias».

«Mostramos —dice el escrito— nuestra más enérgica repulsa por esta medida ilegal, que una vez más pone de manifiesto las irregulares condiciones profesionales y laborales de la citada empresa, que ha dado muestras en numerosas ocasiones de su falta de diálogo y de respeto a la profesión periodística.»

No es la primera vez que se producen choques entre los periodistas asturianos y el señor Amado de Lema, empresario de «La Voz de Asturias». En esta ocasión este señor calificó a los periodistas en general como «robaperas que se venden por una cena».

«El Caso» cumple treinta años

El semanario «El Caso», especializado en sucesos y acontecimientos insólitos, que pertenece a la red de publicaciones de Eugenio Suárez, acaba de cumplir treinta años de permanencia en los quioscos. Once mil quinientos números han salido de sus talleres en este fecundo tiempo de trabajo, testimonio de la buena acogida del público, que le supuso tiradas de hasta 200.000 ejemplares, y en 1958, por el interés que despertó el caso Jarabo, hasta de 400.000.

Colegio de Periodistas

En asamblea extraordinaria celebrada ayer en Logroño por la Asociación de la Prensa ha quedado constituido el Colegio Oficial de Periodistas de la Rioja, que ha absorbido a la citada Asociación. El nuevo Colegio se integra en la Federación de Colegios Profesionales de Periodistas de España.

Declaración de las Asociaciones de la Prensa

Niegan representatividad democrática a la sección española del IPI

El consejo directivo de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, reunido en Madrid, ha hecho pública la siguiente nota:

«La Federación de Asociaciones de la Prensa de España, en la que están colegiados cerca de siete mil periodistas españoles, y cuyas Juntas directivas han sido elegidas democráticamente, considera necesario informar a la opinión pública, para evitar que se distorsione la realidad, que la sección española del Instituto Internacional de Prensa (IPI), a la que expresamos nuestro mayor respeto, está formada por unas 30 personas (empresarios de prensa y algunos periodistas), que se han elegido entre ellos para pertenecer a este organismo.»

«La sección española del IPI —continúa la nota— carece, pues, de cualquier representación democrática para hablar en nombre de los periodistas españoles, los cuales han expresado su posición mayoritaria en relación con algunos de los temas tratados por la asamblea

de este Instituto, celebrada en Madrid, y que ha reflejado, una vez más, como ocurre todos los años, el criterio muy respetable de los empresarios de prensa sobre cuestiones profesionales de los periodistas.»

«La Federación de Asociaciones de la Prensa de España afirma su decisión de continuar la defensa de los derechos profesionales de los periodistas y, entre ellos, fundamentalmente, la cláusula de conciencia, el secreto profesional, la titulación y la colegiación, sumándose así a los planteamientos de la Unesco y de la inmensa mayoría de los colegios profesionales de periodistas de todo el mundo.»

El Consejo directivo de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, elegido por elección democrática, está formado por los presidentes de las asociaciones de Madrid, Sevilla, Barcelona, Alicante, Murcia, La Coruña, Málaga, Oviedo, San Sebastián y Valencia.

Juan Luis Cebrián, escocido

Ha bastado un sólo artículo en «Ya» de José Luis Martínez, reproducido en buena parte de los diarios españoles, para desenmascarar la verdadera realidad del IPI en España. Este Instituto Internacional de Prensa, organismo serio y responsable, se había presentado por los organizadores de la Asamblea en Madrid como el no va más de la democracia.

Ahora la opinión pública española sabe que se trata de un club privado y elitista en el que los miembros —empresarios, propietarios y directores— se eligen a ellos mismos y carecen, por tanto, de toda representación democrática. Ahora la opinión pública española sabe también que el IPI defiende, y está en su derecho, un tipo de libertad de expresión: la libertad de expresión de los empresarios. Por eso la inmensa mayoría de los colegios de periodistas del mundo se encuentran en posiciones diferentes a las del IPI, porque los profesionales del periodismo defienden una libertad de expresión más amplia: la de los ciudadanos que tienen derecho a la libertad de información y no sólo a leer, escuchar o ver aquello que les conviene a los empresarios. La UNESCO, que defiende intereses también más amplios que el IPI, se ha manifestado en favor de las posiciones de los cole-

gios de periodistas de todo el mundo.

La sección española del IPI está formada por una treintena de empresarios, propietarios y directores que se han elegido a sí mismos. Un sorprendente y altísimo porcentaje de los miembros de la sección española del IPI pertenecen al diario «El País», y su director, Juan Luis Cebrián, aspira a la presidencia internacional del Instituto. Este puesto, aunque rodeado de cierta bambolla, es puramente ornamental, porque en el IPI manda de forma indiscutida su director general, Peter Galliner, efectivo recaudador, además, de las suculentas cuotas que pagan los asociados.

Juan Luis Cebrián está en su derecho de aspirar a la presidencia del IPI y de colocar su periódico al servicio de esta aspiración. Pero no debe escocerse tanto porque los periodistas expliquemos a la opinión pública en qué consiste el IPI y su sección española. Tan afectado se quedó Cebrián con lo que han publicado los más diversos periodistas y periódicos sobre el inefable Insituto, que ha dedicado media página editorial de «El País» a dar argumentos pueriles en su defensa y a manipular contra la Facultad de Ciencias de la Información, admirablemente regida hoy por Angel

Benito, y contra la agencia Efe, que sí dispone de un estatuto votado además en referéndum por los trabajadores y cuya información tiene tan poco que ver con imposiciones del Gobierno que la compran libremente un millar de diarios, estaciones de radio y televisiones en todo el mundo, pagando su buen dinero por ello. Amén de esos ataques, Juan Luis Cebrián denuncia elegantemente a algún compañero de televisión que tal vez podría replicarle explicando cómo se funcionaba en la época franquista en la que el señor Cebrián fue director de los servicios informativos de TVE.

Finalmente, el editorial de «El País» vuelve a la monserga del carné y la titulación, de la que Cebrián fue máximo adalid, confundiendo todo. Las Asociaciones de la Prensa no defienden ningún carné, sino la exigencia de titulación universitaria para el ejercicio profesional del periodismo. Y defienden también la colaboración periodística abierta a todos, sin limitación alguna, como ha sido siempre, por lo que el señor Umbral puede hacer cuantas entrevistas le plazcan y por lo que novelistas, poetas, científicos, juristas, políticos y ciudadanos de la calle pueden escribir cuantos artículos o comentarios deseen.

José Miguel LOPEZ-CASTILLO

«El Alcázar» y la libertad de expresión

«La Asociación de la Prensa de Madrid ha puesto sus servicios jurídicos a disposición de nuestro compañero Antonio Izquierdo, director de «El Alcázar», por entender que el auto de procesamiento dictado contra él colisiona con el derecho a la libertad de expresión consagrado en el artículo 20 de la Constitución», según nota hecha pública por la corporación, que agrupa a la totalidad de los profesionales del periodismo titulados y en ejercicio de la capital de España.

«El principio de libertad de expresión no puede aplicarse discriminada o arbitrariamente y concierne a todos los periodistas, cualquiera que sea su ideología, dentro del acatamiento a las leyes», se afirma también en la nota de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, tras su reunión del viernes pasado.

«La Asociación de la Prensa —continúa la nota— acepta, como Colegio de Periodistas, las críticas, justas o injustas, y por fortuna muy escasas, que se le hacen desde diversos periódicos.»

«Años atrás fue el diario «El Alcázar» el que emitió duros juicios sobre nuestro Colegio de Periodistas, como algún otro diario lo hizo en anteriores ocasiones. La posición de la Asociación de la Prensa y de su Junta directiva permanece en todo caso inalterable en favor de la libertad de expresión y de todos los periodistas que sufran percances por ejercer su derecho a esa libertad de expresión.»

Personales

■ Antonio Mingote acaba de recibir una notificación del presidente de la Junta de distrito de Retiro según la cual el próximo día 5 de junio será nombrado alcalde honorífico del parque del Retiro. El humorista había declarado que su única aspiración política era obtener ese inexistente cargo.

■ Juan Francisco Sardaña, director por espacio de diez años del periódico «La Verdad», de Murcia, va a dirigir en breve un nuevo rotativo canario, «La Voz de Canarias».

■ Ignacio Amestoy ha obtenido el premio de teatro Lope de Vega por su tragedia «Ederra», de corte y temática modernos.

■ José González-Conejero Martínez ha sido nombrado director de «La Verdad», de Murcia, a la que se incorpora trasladándose desde Badajoz, donde dirigía «Hoy» hasta este momento.

■ Carlos Veira, redactor jefe de YA, se ha incorporado, con el mismo título y función, a la redacción de «El Ideal Gallego», en La Coruña, diario dependiente de la Editorial Celta.

† Doña Angela Fernández Marugán

Viuda de Schwab

Falleció en Madrid el día 23 de mayo de 1982

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hija política Erna Pross; nietos, Carlos, Fernando y Luis; nietas políticas, María del Carmen, Carmen y Manuela, bisnietos, hermana, Francisca; hermano político, Luis; sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN una oración por su alma.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, día 24, a las 11,30 horas, desde su domicilio particular, calle Señores de Luzón, 6, a la sacramental de San Justo y Pastor.

380 PLAZAS LICENCIADOS EN DERECHO O ECONOMICAS

1. CUERPO INTERVENTORES DE ADMINISTRACION LOCAL. Convocadas 200 plazas, todas en TURNO LIBRE («BOE» 19-5-82). Licenciados en Derecho o en Económicas.
2. CUERPO DE SECRETARIOS DE ADMINISTRACION DE JUSTICIA (antes secretarios de Juzgados de distrito). Convocadas 180 plazas, de las cuales 105 plazas son a turno restringido y las 75 restantes en turno libre («BOE» 17-5-82). Licenciados en Derecho.

Para información de la convocatoria que le interese (o de las dos) dirijase a CENTRO DE ESTUDIOS ADAMS. Sagasta, 23. MADRID-4. Teléf. 445 93 35 (cinco líneas)

Candidatos al premio Efe

Alejo García ha sido elegido por la comisión de directores de la agencia Efe candidato al premio Efe de periodismo 1981 a la mejor labor del año por la realización como director del programa «Directo, directo», de Radio Nacional de España.

Igualmente han sido elegidos José María Carrascal candidato al premio Efe 1981 a la mejor crónica del año por la titulada «Amplia victoria del presupuesto Reagan», publicada en «ABC» de Madrid el 9 de mayo de 1981; Manuel Vicent, candidato al premio Efe 1981 al mejor reportaje del año por el titulado «Maldades, ternuras y otros duendes de Luis Calvo», publicado en «El País» del 11 de julio, y Manuel Pérez Barriopedro y Manuel Hernández de León, candidatos al premio Efe 1981 a la mejor fotografía del año por la publicada en periódicos de todo el mundo de la ocupación del Congreso de los Diputados el 23-F.

Además de estos candidatos españoles, seleccionados por la comisión de directores

de la agencia Efe, se han presentado espontáneamente a los cuatro premios más de doscientos cincuenta profesionales.

Los concursantes españoles se presentan a los premios Efe, considerados como los Pulitzer iberoamericanos, junto a los de otros 29 países de origen ibérico.

Para este año, el jurado, presidido por Luis María Ansón, está integrado por Alejandro Nespral, elegido por Argentina; Víctor Toro, por Bolivia; José Leventhal, por Brasil; Rafael Herrero, por la República Dominicana; Hugo Humberto Rodríguez Vera, por Uruguay, y Juan Páez Avila, por Venezuela.

CLINICA BAUEN
ADELGACE SIN SACRIFICIOS
REEDUCAMOS NATURALMENTE SU HABITO ALIMENTICIO SIN HAMBRE, SIN NERVIOS.
Bajo riguroso control médico:
Consulte sin compromiso a:
CLINICA BAUEN
Hilarión Eslava, 55 - 3º - 1 Madrid Telf. 449 74 11